

27部新片
厮杀贺岁档《你的名字》先获大胜
有女生看到最后号啕大哭

记者 冯玥

12月开始,中国电影市场进入传统的贺岁档,很多大片都会选择这个时候上映。比如上周,就有《你的名字》《佩小姐的奇幻城堡》《三少爷的剑》等影片同时上映,让影院的排片员忙得不可开交。这场厮杀,《你的名字》大胜,三天就卖了2亿(现在已经快4亿)——上映的第一天,我就买了早场票去捧场,没想到影厅里坐了七成观众,身边的一个女生看到最后开始号啕大哭,我的那位超级直男老公,居然也非常喜欢,还把车里的音乐换成了这部电影的原声大碟。

接下来,还有很多电影涌进这个档期——12月剩下的20多天里,有27部电影上映,大片不少,其中三部最热。

贺岁档开启

《长城》上映日期:12月16日

14年前,张艺谋的《英雄》拿到内地全年1/4票房。现在,他拍的《长城》能让多少观众进场?

张艺谋这部新片,光看阵容就花了眼:马特·达蒙、景甜、威廉·达福、刘德华、张涵予、鹿晗、彭于晏、林更新、郑恺、黄轩、陈学冬、王俊凯……有国际巨星有老牌偶像,有资深演技派有新晋小鲜肉。听圈里人说,发行方为了演员的排位伤透了脑筋,海报上名字的顺序改了几版才平衡各方诉求。

不过,这些明星可能都比不过张艺谋这三个字。14年前,他拍的《英雄》势如破竹,一部电影就占了当年内地票房的1/4。接下来,他又拍了《十面埋伏》《满城尽带黄金甲》等大片,都是一时话题。不过,这些电影都有一个特点——疯狂席卷票房的时候,口碑毁誉参半。多年后重新回归拍大片的张艺谋,会拍出一部怎样的《长城》?

《长城》实际上和张艺谋之前的大片并不一样,这是一部好莱坞电影——投资方有传奇影业和环球影业,从策划到执行都严格按照好莱坞程序展开的大片,编剧写过《谍影重重》。只不过,导演选择了张艺谋,电影是中国题材而已。

12月16日上映的还有:葛优、章子怡、浅野忠信等一众大咖合演的《罗曼蒂克消亡史》。葛优在这部电影中一改往日喜剧形象,以短发造型亮相,领衔出演了一个充满情感矛盾冲突的黑帮家族故事;网红纪录片《我在故宫修文物》的电影版。



圣诞档驾到

《摆渡人》上映日期:12月23日

王家卫把金城武和梁朝伟交到段子手张嘉佳手里。忧郁了这么多年的文艺男神,能把我们逗笑吗?

今年国庆档,《从你的全世界路过》拿下了8.1亿票房,打破了华语爱情电影纪录。现在这部《摆渡人》同样改编自张嘉佳的小说《从你的全世界路过》,只不过导演换成了张嘉佳,陈末的扮演者由邓超换成了梁朝伟,他告别深沉,以夸张的搞笑形式重回喜剧路线。

明星阵容已经成为贺岁档电影的标配,《摆渡人》看起来并不比《长城》差多少——梁朝伟、金城武、陈奕迅、鹿晗、李宇春、Angelababy(杨颖)等人,全是流量担当。看到“爱豆”们在一部电影里众乐乐就很欢喜了,何况,忧郁了多年的梁朝伟和金城武,这次被王家卫拉来演喜剧片,看他们俩搞笑,简直是给粉丝们发糖。

据说《摆渡人》的剧本改了118稿,有业界大佬直接说,“118稿,要么是甲方傻,要么是乙方傻,要么都是”。虽然有王家卫监制,首次当导演的张嘉佳能把梁朝伟调教成什么样,真的很难说。

元旦小长假

《铁道飞虎》上映日期:12月30日

演了56年戏,摔断了无数根骨头,终于拿到奥斯卡小金人。这次的《铁道飞虎》,成龙还能多玩命?

2014年,徐克的《智取威虎山》卖了近9亿票房,让红色经典故事再次热了起来。

《铁道飞虎》改编自脍炙人口的《铁道游击队》,扒火车的故事耳熟能详,如西部片一样的铁路大战,游击飞虎队跃马夺火车惊险万分,在全新技术支持下,更加突出视觉张力。这部电影也是丁晟和成龙第三次合作,前者的导演功底是电影的质量保障。演了56年戏,拍出无数动作片的成龙,前段时间拿到了奥斯卡终身成就奖,他说还会继续玩命打——《铁道飞虎》不乏飞虎队有很多扒火车和爆炸这样的惊险画面,我们不妨看看效果。

除了成龙,男配角们也是一水儿引流量利器——黄子韬、王凯和王大陆,个个都有千万级的少女后援团,比当年《智取威虎山》的群众基础还要好,这次《铁道飞虎》的成绩,让人非常期待。

“讲文明树新风”公益广告

节俭养德 珍惜资源 保护环境

杭州市文明办宣